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TAVIRATOK. 

Budapest, szeptember 23. 

A válság további fejlődésére 
oly nagy kihatásu audencia 
apróbb részletei csak a késő 
délután és este felé lettek köz- 
tudomásuakká. A kihallga- 
tásra meghivott vezérférfiakat 
a kizály az eddigi szokástól 
eltérőleg nem dolgozószo- 
bájában, hanem az általá- 
nos kihallgatási teremben 
fogadta. Már ebből a kö- 
rülményből is világossá 
lett, hogy a király nem 
szándékozik hosszabb ta- 
nácskozásokba bocsát- 
kozni. 
A vezérek a következő sor- 

rendbe léptek a terembe. Elől 
ment Kossuth Ferenc, utánna 
következtek Andrássy, Appo- 
nyi, Bánífy és Zichy. 

A király iróasztala mellett 
állott. Az érkezőket rövid fő- 
hajtással, rendkivül ridegen 
fogadta. Azután megszólalt 
németül. Kijelentette, hogy 
nem magyarul, hanem ne- 
metül fog beszélni, mert a 
fontos tárgy megkivánja, 
hogy szabatosan fejezze ki 
magát. 

Felolvasás után a király még 
csak annyit mondott, hogy Golu- 

chowszky gróf várja őket, menje- 
nek oda. 

Bánffy Desső báró erre meg- 
ssólalt: 

— Felséged ast parancsolja, 

hogy Goluchosskyval tárgyal- 
jumnk a 

— Igen! mondotta a király 

s sarkon fordulva magukra 

hagyta a veséreket. 

(Találkozás Goluchovszkyval.) 

Budapest, szept. 23. A Burg- 
ból távozó vezérférfiakat a vára- 

kozó tömeg nagy óvációkkal fo- 
gadta. Egy ember abcugot kiáltott, 
azt alaposan elpáholták. A kiséretet 
alkotó képviselők közül Rákosi 

Viktor ezekkel a szavakkal fordult 
a lehangolt Apponyihoz : 

—– Vége mindennek, kegyelmes 
uram ? 

— Talán még nem, válaszolta 

keserüen Apponyi. 

Egy negyed egykor látogattak el 

a vezérek Goluchovszkyhoz, kinek 

tudomására hozták a király pa- 

rancsát, de egyszersmind kijelen- 

tették előtte, hogy nem tár- 
gyalnak vele. Csak magyar 
emberrel állhatnak ssóba! 

Azután 15 perenyi ott időzés 
után ebédelni mentek a Bristolba. 

(Jön a staféta.) 

Budapest, szept. 23. Alig ültek 
asztalhoz, staféta jelentkezett — 

Daruváry külügyminiszteri osztály- 
főnök személyében — hogy sürgő- 

sen beszélni óhajt Kossuth Ferenc- 

cel. Nyomban hozzáeresztették. A 

staféta erre átadta Goluchowszky 

üzenetét, mely szerint a király 
respektálni akarván a vezérek 
azon álláspontját, hogy esak 

magyar emberrel tárgyalnak, 
Goluchowszky helyett gróf 

Cziráky Bélát jelöli meg homo 
regius gyanánt. 

(Várják Czirákyt.) 

Budapest, szept. 23. Cziráky, 
kit teletonon értesitettek megbiza- 
tásáról, ugyancsak telefonon jelen- 
tette, hogy estére Bécsbe érkezik 
s érintkezésbe lép a vezérekkel. 
Kossuthék késő éjjeli órákig vá- 
rakoztak reá Mikor egy óra éjfél- 
kor sem jött, Bánffly megunta a 
várakozást s kijelentette, hogy 
hogy nem vár tovább. 

Epp a távozás pilianatában ér- 
kezett meg Cziráky, ki azonnal tár- 
gyalásokba bocsátkozott Kossuthék- 
kal. Cziráky vasárnap délelőtt je- 
lentkezik kihallgatásra a királynál, 
hogy tőle utasitásokat kapjon. Va- 
lószinünek tartják, hogy a király 
mégiz csak ad engedményeket. 

(Hangulat a fővárosban). 
Budapest, szept. 23. Az az ar- 

culcsapás, melyet a király mért a 
nemzetre, mindenkinek arcába ker- 
gette a vért. A fővárosban rend- 
kivül izzó a hangulat, s minden- 
felé felháborodással tárgyalják a 
király magatartását. A független- 
ségi pártkörben rendkivül nagy 
számmal jelentek meg, s forra- 
dalmi hangulatban tárgyalták az 
eseményeket. A képviselők egy 
része helyteleniti, hogy a vezérek 
még csak szóba is állottak Golu- 
chovszkyval, másik része helyegli, 
mert vélemégyük szerint ezzel is 

bizonyitották, hogy a koalició min- 
dent megtett a békés kibontako- 
zás érdekében. 

(aA nemzetgyülés.) 

Budapest. szeptember 23. Képpe 
vibelői körökben elterjedt a bir, 
hogy a Hásat felosslató és as 
uf válasstásokat elrendelő ki- 
rályi késirat legköselebb meg- 
jelenik. A hir hallatára több te- 
kintélyes képviselő értekeztetre 
gyült össze, s elhatárosták, hogy 
inditványosni fogják, hogy a 
Hás vegye tekintetbe a feloss- 
latást elrendelő királyi kés- 
iratot, s magát nemsetgyülés- 
nmek uyilvoánitva, folytassa to- 
vább tanácskosásait. 

(Kossuth nyilatkozata.) 

Budapest, szept. 23. Kossuth 
Ferenc ma egy ujságiró előtt a 
következőket jelentette ki : 

As alkotmányosság sarka- 
latos elve, hogy a többség 
csak saját Dprogrammja alap- 
ján vállal kormánysást. Al- 
kotmányos államban as ural- 
kodó nem diktálhat a több- 
ségnek, ami most történik, 
as as alkotmányosság fej- 
tetőre állitása. 

A nemzet a király előtt. 

Vezéreink a Burgban. 

A király nem enged, a király 
nem tárgyal, a császár beszélt. 

Négy percet csak a magyarnak! 

— Express-tudósitás. – 

Megdöbbentő, minden magyar 
embernek a szivét keserüséggel 
eltöltő hir érkezik az osztrák 
császár székhelyéről, hova ma a 
magyar nemzet vezérei azért 
mentek, hogy ott a magyar ki- 
rályt megkeressék s vele hü 
nemzete sérelmeiről tanácskozza- 
nak. Sajnos, hogy a magyar ki- 
rálylyal csak négy percig beszél- 
hettek az ország sorsáról, mert 
közbelépett az osztrák ksászár és 
arcul ütve a Habsburgok trónjá- 
nak évszázadok óta erős táma- 
szát, a magyar nemzetet, ridegen 
szólt oda vezéreinknek, hogy 
magyar érdekekről Goluchowszky- 
val, az osztrák zsoldossal tárgyal- 
janak. Egyben átnyujtotta a ma- 
gyar király programmját, amely- 
től semmi szin- és körülmények 
között el nem tér s a melyben 
változtatást tenni nem hajlandó. 
Ime a királyi programm: 

Telefonszám 379. 

1. Katonai téren a vezényleti 
és szolgálati nyelvre vonatkozó 
összes kérdésekben az engedmé- 
nyek teljesen kizáratnak. 

2. A pragmatika szankción 
alapuló közösség alapján a kül- 
ügyi kérdések továbbra is érin- 
tetlenül maradnak. 

3. Szükséges a 67-es alapnak 
a reviziója. 

Azután felolvasta programmját, 
mely a kövétkező: 

4. Amennyiben Ausztria -Ma- 
gyarországot érintő reformokról 
van szó, ez nem csupán a korona 
és nemzet egyértélműü elhatáro- 
zásától füúgg, hanem meghallga- 
tandó arra nézve a monarchia 
mindkét államának törvényhozása. 

5. Ha e program alapján a 
koalició kormányt vállalna, kö- 
teles az alkotmányos élet minden 
biztositékát s a normális rendet 
helyreállitani. Ujoncmegajánlás, 
kereskedelmi szerződések meg- 
kötése, a duota megszavazása, a 
delegációk kiküldése első felada- 
tát képezi az uj kormánynak, a 
melynek programmjába felvétet- 
nék a két éves szolgálaton ala- 
puló véderő megszavazása is. 

Kossuth, gr. Andrássy, gróf 
Apponyi, br. Bánffy, Zichy Ala- 
dár gr, a nemzet vezérei meg- 
dermedve a királyi szó ridegsé- 
gétől, hallgatták végig a nemzetet 
arculütő királyi programmot s azt 
a kijelentést, hogy nemzeti 
ügyünkről ő, a nemzet királya 
többé nem tárgyal, reá bizza azt 
kegyelmes cimüű Smolen Tonijára. 
Mind ez négy percig tartott 

csak s a király visszavonult az 
osztrák császár magánlakosztá- 
lyaiba. Ott hagyva a nemzet 
képviselőit. 

Kossuthék leverve a rideg fo- 
gadtatástól, gyorsan távoztak a 
Burgból. Valószinüleg tanácsko- 
zásra gyülnek össze még ma, 
hogy tárgyaljanake a külügy- 
miniszterrel, akit a király ad hoc 
megbizottjának jelölt ki. 

Budapesten óriási konsterná- 
ciót szült a nemzetet meggyalázó 
királyi fogadtatás. Politikai kö- 
rökben izgatottan tárgyalják az 
eshetőségeket. 

A Tisza csatlósa. 
Minden politikai elfogultság nél- 

kül meg lehet állapitani, hogy Tisza 
István lapja. Az Ujság csufosan 
benne maradt a Zeysig-botrány 
csávájában. Ez az ujság volt az, 
amely a különben jelentéktelen 
berlini röpirat ügyét politikai bot- 

ol az Cgy forintos áruház? Jossuth P.-utca a. sz. (a volt Belmagyar-utca) véb 
A nagyérdemü vevő közönség figyelmébe ajánlom alanti olcsó árak mellett, ujonnan berendezett üzletemet, 
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ránynyá fölfujta a röpirat szer- 
zőjét a koalició publisztái között 
kutatta, nyilvánvalóan azért, hogy 
a koaliciót az uralkodó előtt kom- 
promittálja. Elsőbben Weisz Ju- 
liánt hurcolta meg, amint kide- 
rült, teljesen ártatlanul; aztán 
tovább haladva a botránycsinálás 
utján, a lap felelős szerkesztője, 
Gajári Ödőn följelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettes el- 
len, de a följelentésnek semmi 
hatása nem lett. Ezután követke- 
zett a Zigány-fordulat, amelynek 
bekövetkezése után Lakatos László 

első hamis tanuzása alapján Az 
Ujság már nyiltan hirdette, hogy 
az értelmi szerző : Bánffy Dezső. 
Hogy Lakatos beismerte, hogy 
hamisan vallott; hogy kiderült, 
miképp Zigány sohasem vallott 
Bánffy ellen, sőt a szerzőséget 
sem ismerte be; hogy Bánffy le 
vele teljesen nélkülöz minden 
gyanuokot, sőt egyenesen igazolja 
távolállását, – mindez Az Ujsá- 
got nem téritette le a Bánffy ellen 
inditott hajsza utjáról. 
Az ujságirásnak legcinikusabb 

eszközeivel rágalmazott Az Ujság 
napokon át. Egyik nap azt irta, 
hogy Halmait azért tartóztatták 
le a vizsgálóbiró rendeletéből, 
mert a röpiratot megjelenése előtt 
kéziratban magánál rejtegette és 
mert Bánffly kompromittáló le- 
velét az aktacsomóból el akarta 
lopni. Másnap – Halmai szabad- 
lábra helyezése és a kir. ügyész- 
ség megszüntető végzése után -— 
ugyanez Az Ujság Halmait illető- 
leg minden állitását visszaszivta, 
de ugyanakkor a Rudnay fő 
kapitány szájába azt a nyilatko- 
zatot adta, hogy Bánffy levele 
rá nézve föltétlenül kompromit- 
táló s ha immunitás nem védné, 
már rég le artóztatta volna. Bánffy 
erre kijelentette, hogy Az Ujság 
ellen sajtópört indit s el fog menni 
a vizsgálóbiróhoz, hogy végre a 
levelet nyilvánosságra bocsássa. 
Erre Az Ujság másnapi számában 
ismét beijedt és saját cikkiróját 
me hazudtolva, azt irta, hogy a 
főkapitány nem akompromittáló- 
nak , hanem igen fontosnak- 
mondta Bánffy levelét. A levél 
nyilvánosságra jött. Összeomlott 
az egész cselszövény. Az Ujságra 
a rágalmazó büntetése vár. 

Ezek a tények. 
A Weisz Julián-ügyben Az Uj- 

ság felelősséget viselő szerző gya 
nánt nem Gajári Ödönt, a lapot 
jegyző felelős szerkesztőt nevezte 
meg, hanem Ágai Béla dr.t, a 
segédszerkesztőt. Ez volt Az Uj- 
ság ujabb gyávasága. 
A gyávaság ilyen rendszere 

mellett Az Ujság még mindig a 
tudatos rágalmazás utján halad, 
éppugy, mint Bércziék tovább 
mentek a büntények utján, ami- 
kor már vesztüket érezték. A lap 
mai számába Gajári Ödön vezér- 
cikket ir s a következő okosko- 
dással erősiti még mindig Bánfly 
»bünrészességéte : Bánffy már 
augusztus 16 án tudta, hogy a 
röpirat szerzője Zigány. S augusz- 
tus 19-én mégis ugy nyilatkozott, 
hogy ha német ember irta, bo- 
lond, ha magyar, a fegyházba 
való. Ebből aztán azt a követ- 
keztetést vonja le Gajári, hogy 
1. augusztus 19 én Bánffy tudva 
szinlelte a röpirat szerzőjének 
kiléte kérdésében való tudatlan- 
ságát; 2. Weisz Julián ártatlan 
meghurcolását türte, holott tudta, 
hogy nem ő a szerző. 

Az Ujság ugyane száma közli 
Bánffynak a vizsgálóbiró előtt tett 
vallomását, tehát arról már teg- 

nap tudott Gajári. Ebből a vallo- 
másból pedig kiderült az a tény, 
hogy Zigány augusztus 16-án any- 
nyit irt Bánffynak, hogy Berlin- 
ben egy ilyen és ilyen röpirat 
jelent meg s ő azt hajlandó volna 
magyarra forditani. Itt tehát a 
szerző kilétéről szó sincs; Bánffy 
tehát éppugy nem tudta augusz- 
tus 16-án, hogy ki a röpirat igazi 
szerzője, mint a hogy ma sem 
tudhatja. Gajári ravasz ártatlan- 
sángal mégis azt a valótlanságot 
csempészi be érvelésébe, hogy mi- 
után Zigány levelét Bánffy már 
augusztus 16-án megkapta, tehát 
már ugyanezen a napon tudta a 
röpiratszerző kilétét. Ez az Ujság 
legujabb sulyos ferditése. 
Még mindig tovább rágalmaz 

Gajári. Háromszoros gyáva meg- 
hátrálása után negyedszer is van 
vakmerősége hazug alapon ki- 
rohanni. 
Nem csoda, hogy az olvasók 

a földhöz csapják ezt a sajtóter- 
méket, amely igy merészeli bán- 
talmazni a közönség értelmét és 
érzületét. 

Gajári irja: »Az országnak tel- 
jes világossággal kell ez ügyben 
látnia. Erre csak azt jegyezzük 
meg, hogy az ország már világo- 
san látja Gajári praktikáit s be 
fog következni, amit Gajári óhajt : 
»Azt, aki ezt az immár perfid alá- 
valósággal teljesnek látszó ügyet 
kieszelte, ki kell korbácsolni a 
közéletből. e 

Közigazgatásunk 
mizériái. 

XXXIV 

A mily mértékben megbotrán- 
koztató ez, egyben káros az egész- 
ségre is. Kilenc és tiz óra között 
— főként nyáron még igen so- 
kan vannak az utcán s kényte- 
lenek az elviselhetetlen büzt 
terjesztő bélsár szállitó bocsik 
elől menekülni az emberek, mi 
vel a levegőt egészen megfer- 
tőzik. 
No hát ezeken az állapotokon 

segiteni kell és pedig gyorsan, 
sürgősen ugy, hogy ezeknek a 
kocsiknak a járatása éjjel 11 
óráig meg ne engedtessék. Meg 
kell itt még jegyezzük azt is, 
hogy ezek a kocsik botrányosan 
rozoga állapotban vannak s a 
mely utcákon végig vonulnak, 
mindenütt nyomot hagynak ma- 
guk után. Arra kell hát a vál- 
lalkozót kényszeriteni, hogy ezen 
10-12 éves kocsikat modern, 
légmentes, ujszerkezetüekkel cse- 
rélje fel. A végén is modern vá- 
ros valánk már, ennyit megkö- 
vetelhetünk. 

Köztisztaság és közegészség 
ápolásához szükséges az utcák 
gyakori öntözése is. Csak a vé- 
letlen, hogy a nálunk szokatlan 

ványos betegség nem látogatta 
meg városunkat, mert a hatóság 
az utcák hüsitésével absolut sem- 
mit nem törődött. 

Itt-ott egyszer-kétszer öntöz- 
ték az utcákat s ezzel eleget 
véltek tenni kötelességöknek. Pe- 
dig csak a szegény külvárosi 
lakók tudnák megmondani, meny- 
nyit szenvedtek az elmult nyá- 
ron a hőségtől. 

Nem a főteret s a tisztán tar- 
tott abból folyó nagyobb mellék- 
utcákat kellett volna öntözni, ha- 
nem igenis a város exponáltabb 

rekkenő nyáron valamelyes jár- 

részét, a mely magában hordja 
a járványos betegségek összes 
csiráit. Ezeket a helyeket, eze- 
ket az utcákat kell tisztán tar- 
tani. Igy lehet csak köztisztasá- 
got teremteni, a mely alapja a 
közegészségnek. 

(Foly. köv.) 

Kolozsvár postaérték- 
forgalma. 

A kereskedelmi és ipari élet 
legbeszédesebb dokumentumai a 
posta, távirda és telefon statisz- 
tikai adatai. 

Milyen nagy az eltérés Ausztria 
behozatala és kivitele között 
Magyarországból, illetőleg ma- 
gyar földre, mutatja, hogy Ma- 
gyarországból Ausztriába 1903- 
ban 1.939,900 csomagot szálli- 
tottunk, mig Ausztriából Magyar- 
országba 6.062,700 csomag érke- 
zett; összesen Ausztriából 
11.214690 csomag szállittatott 
el, tehát a csomagoknak több, 
mint fele hozzánk érkezett; 
ugyanezen arány van a posta- 
utalványoknál, amennyiben Ausz- 
triából Magyarországba 1.741,565 
postautalványon 126.205,9000 ko- 
ronát küldöttek, mig Magyaror- 
szágból Ausztriába 3.126,840 
utalványon 103.908,461 koronát 
küldöttünk el. 

Kolozsvár város postaérték- 
forgalmáról a következő össze- 
hasonlitás beszél. - Eladatott 
postaérték: 

1898 ban 1903-ban 
kor. kor. 

Budapest 11.708,000 13.708,000 
zágráb 634,000 841,266 
Fiume 550,000 766,922 
Pozsony 600,000 687,690 
Temesvár 800,000 644,376 
Szeged 474,000 596,001 
Arad 464,000 489,325 
Kolozsvar 390,000 465,530 
Nagyvárad 242,000 422,914 
Nagyszeben 250,000 357,349 
Versec 170,000 3838,933 
Brassó 268,000 337.066 
Pécs 290,000 317,876 
Győr 270,000 314416 
Kassa 322,000 297,053 

Sopron 224,000 284,686 
Miskolc 240,000 263,543 
Szombathely 204,000 251,152 
Ujvidék 210,000 237,334 
Szabadka 166,000 232,249 
Eszék 216,D0D00 221,379 

A statisztíka szerint Kolozs- 
vár a postaértékjegy-forgalom 
tekintetében nyolcadik helyen 
áll az országban. 

Letartoztatott magán 
doktor. 

Egy üldözött ember trayédiája. 

Kolozsvári doktorok egy tudós 
ellen. 

Bulbuk az őrültek hazában. 

Lapunk egyik korábbi számá- 
ban megirtuk volt, hogy Bulbuk I. 
Jenő magánorvos ellen a kolozs- 
vári városi orvosi hivatal felje en- 
tésére a rendőrség kuruzslásért 
bevezette az eljárást. 

Most mint értesülünk - de 
nem a rendőri sajtóirodától, a 
mely mélységesen hallgat az eset- 
ről s dacára ennek egyik reggeli 
dapnak még tegnap kiadták — a 
szerencsétlen embert egyik ko- 
lozsvári orvos, dr. Tompa Já- 
nos véleménye alapján letar- 

tóztatták és az őrültek há- 
zába szállitották. 
A mai nap folyamán számos 

előkelő személyiséget meginterju- 
voltunk, akik Bulbukkal gyógyke- 
zeltették magukat s ezek a leg- 
határozottabban kijelentették, hogy 
Bulbukon egyáltalán soha nem 
észleltek elmebeli zavarokat, sőt 
ellenkezőler mindannyian éles- 
elmüségét és üde gondolatmenetét 
dicsérik. Gyógykezeléséről pedig 
az elragadtatás hangján beszél- 
nek. Ugyszintén igy nyilatkoznak 
róla azok a gyógyszerészek is, a 
kiknél betegei recipéjére a gyogy. 
szereket készittették. 

Ma még nem mondunk itéletet 
a rendőrség és az orvosok etljá- 
rása felett, bevárjuk a Bulbuk ál- 
tal gyógykezeltek nyilatkozatát és 
a tébolydán a megftigyelés ered- 
ményét. De annyit már most kö- 
telességünk kijelenteni, hogy pusz- 
tán Tompa azon véleményére, 
hogy Bulbuk iszákos, nem lett 
volna szabad ezt a szegény, de 
nagy tudásu és az orvosi tudomány 
kiváló buvárát tebolydába inter- 
nálni. Mert ismertünk mi itt Ko- 
lozsvárt is olyan kiváló orvos-pro- 
fesszort, a ki naponta részeg volt 
s mégsem vált szükségessé téboly- 
dába való szállitása. 

Egyelőre tehát nem nyilatko- 
zunk jogos volt.e a Bulbukkal való 
eljárás, vagy erőszak áldozata. 
Csendesen bevárjuk a fejiemé- 
nyeket. 

A haka tragótdiája. 
— Románc. - 

Kolozsvár mellett, egy kis fa- 
luban két házacska állott szem- 
közt. Egyikben Borbála lakott, 
a másikban András. Nagyon fia- 
talok voltak: tizennégy-tizenöt 
évesek 
- Szeretlek Borbála. 
— Én is szeretlek andrás. 
– Haj, nem lehetünk egymásé 

soha. Nagyon fiat vagyunk. 
Tudom, te nem vársz meg. 

Várok én András, Isten 
engem ugy segéljen. 

Akácfa rügyezett Andrásék 
háza előtt. A Kandóék fia, Gyurka 
letört egy pár rügyes galyat. 
— Kandó Gyurka, miért tör- 

ted le a rügyes galyat? 

k 

Soroznak. 
Baka lettem Borbála, Ferenc 

Jóska katonája, Három esztendő 
nem a világ. Áldjon meg az 
Isten ! 
– Megvárlak. 
Zeneszóval ment el András, kis 

kék sapka volt a fején. 
Hullott, hullott a lány könnye, 

hullott, hullott majd felszáradt. 
Kivirult az akác lombja. Gyur- 
ka letört egy virágot s odaadta 
Borbálának. 
Kandó Gyurka, miért törted 

le az akácfa virágot? 

Gyurka lelkem, édes hites 
uram — szólott Borbála jó sziv- 
vel, – adjál nekem irótollat. 
Megirom Kolozsvárra, hogy asz- 
szony lettem nem várom 

Jobbra-balra dült a betü, egyik 
nagy lett, másik kicsi . . . sir az, 
ki elolvassa. Bélyeget is tettek 
rája, ugy tették fel a postára. 

Lehullott az akác virág, rajt 
taposott Gyurka lába. 
Kandó Gyurka miért tapostál 
a virágra ? 

k
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Kolozsváron busan szól az 
ötvenegyes banda. Bakát teme 
el a nóta . .. 
A kis faluban elszáradt az 

akác galyja. Letördeli, haza viszi, 
töüzre rakja Gyurka. 

Kandó Gyurka, miért törted 
le az akácfa galyát? 

k 

S az asszony feledné az elsőt, 
de nem tudja feledni 

Szeretné a másikat, de nem 
tudja szeretni. 
Lám, nem igaz az a nóta, me- 

lyet igy dudólnak: 
„Kétszer nyilik az akácfa vi- 

Trága.k 

HIREK. 
- A közigazgatási bizottság 

ülése. A város közigazgatási bi- 
zottsága folyó hó 27 én, szerdán 
delután fél 4 órakor rendkivüli 
ülést tart, melynek egyetlen tár- 
gyát az utalap zárszámadásának 

jóváhagyása képezi. 

- A szinhazépltő bizottság 
ülése A nemzeti szinház épitési 
bizottsága ma, vasárnap d. e. 10 
órakor Szvacsina Géza polgármes- 
ter elnöklete mellett ülést tart, 
melyen több folyó ügyet fog tár- 
gyalni. 

– Az Erdélyi Gazdasági- 
Egylet igazgató-választmánya hol- 
dap délután 4 órakor — Petőfi- 
utca 7. szám atatti helyiségében – 
ülést tart, melyre a tagokat meg 
bivja az elnökség. A választmányi 
ülés tárgyai: 1. Mult, szept. 6-iki 
ülés jegyzőkönyvének felolvasása. 
2. Elnöki előterjesztések. 3. Folyó 
ügyek. 4. Ülés napjáig beérkező 
tárgyak és esetleges inditványok. 

– Elnökválasztás az Egye- 
temi Körben. Tegnap folyt le az 
ifjuság élénk érdeklődése mellett 

az elnökválasztás, a melyen meg 
jelent az egyetem ezidei rektora, 
Szabó Dénes is, kit az ifjuság za- 
jos ovációkban részesitett. 
lasztás eredménye, a melyet ke- 
véssel 8 óra előtt hirdetett ki a 
szavazatszedő bizottság elnöke, a 

következő : L-adtak összesen 167 
Ebből Sárpy Lászlóra 

esett 98, Kabdebó Lorándra 67, 
semmis volt 2 szavazat. Az Egye- 
temi Kör ez idei elnöke tehát 31 
szótöbbséggel Sárpy László lett. A 
megválasztott elnök, megköszönve 
a bizalmat, megigérte, hogy lelke 
egész hevével fog az ifjuság érde- 
keiért küzdeni. 

Mint értesülünk a Kabdebó párt 
mem nyugszik meg a választás 
eredményében, hanem meg fogja 
fellebbezni azon a cimen, hogy 
Sárpy rendkivüli hallgató, az 
egyetemi itjuság vezetője pedig 
csak zendes hallgató lehet. - És 
szinte bizonyos, hogy az egyetemi 
tanács helyt ad a peticiónak, mert 
memrégiben pecsétes levél érkezett 

a miniszteriumból, a mely figyel- 
meztetést tartalmaz arra nézvést, 
hogy az egyetem rektoratura ne 
türje meg az ifjuságnak, mint tes- 

A vá- 

Sárpy, mint rendkivüli ballgató, 
nem áll, egyetem fegyelmi ha- 
tósága alatt az a rektoratus Sár- 
pyval szemben, ha politikai célokat 

szolgálna, nem szerezhetne érvényt 
a miniszteri rendeletnek. 

— Tanfelügyelő a mezőgaz- 
daságért. Csernátony Gyula dr., 
Kolozsvármegye kir. tanfelügyelője, 
felkérte megyéj-beli tanitóit, hogy 
az Erd lyi Gazdasági Egyletet min- 
dennemü gazdasági akciójában tá- 
mogassák. 

—– Uj doktorok. Tegnap dél- 
ben a következő jogszigorlókat 
avatták jogtudományi dotorokká: 
Karossa Karsa Eörs, Szemethy 
Károly, Tomaschoff Miksa, Len- 
gyel József, Kardos Mór, Jodál 
Gábor, Sződi Mihály, Sártory 
Zsigmond. Allamtudományi dok- 
torok lettek: Kocsner János, Ku- 
rovszky Géza Hollánder Ernő, 
Demeter János, Morava János, 
Flórián Géza, Bokosnyai Pál, 
Milykovits János, Nagy Árpád. Az 
orvostudományok doktorává avat- 
ták Moldován Jánost. 

— Mintagazdaság Kolozsvárt 
A nolozsvári gazdasági egyesület 
a f. év augusztus havában fölter- 
jesztést intéze:t a földmivelésügyi 
miniszternez egy mintagazdaság- 
nak Kolozsvárt leendő fölállitása 
iránt. A földmivelésügyi miniszter 
mérlegelve a fölte:jesztés indo- 
koltságát, értesitette az egyesüle- 
tet, hogy mielőtt a mintagazdaság 
támogatáa ügyében határozna, 
megbizta a kolozsvári gazdasági 
tanintézet intézőjét Raab Kálmánt 
és főkertészét, Ritter Gusztávot, 
hogy az egyesület megbizottjávai 
együtt szemléljék meg a kijelölt 
gazda birtokát s ha ezen birtok 
a mintagazdaság céljainak megfe- 
lel, a vonatkozó tervezetet dolgoz- 
zák ki és terjesszék fel. A kolozs 
vári mintagazdaság tehát a meg- 
valósulás utján van és igen kivá- 
natos, hogy tényleg meg is való 
suljon. 

— Halálozás. Özv. Kapitány 
Lászlóne szül Baros Katalin éle- 
tének 76-ikl özvegysége 12 ik évé 
ben, folyó hó 22. én este 7 órakor 
hosszas szenvedés után meghalt. 
Temetése folyó hó 24-én délután 
3 órakor fog végbemenni az ev. 
ref. egyház szertartása szerint 
Árpád-utca 21. sz gyászháztól. 

—- óvintézkedés a kolera 
behurcolása ellen. Dr. Hadady 

Endre főkapitány a kolera behur- 

colás:nak és esetleges terjesztésé- 

nek meggátlása tárgyában falraga- 
szokon felhivást intéz a közönség- 

hez. - A főkapitány különösen 
felhivja a város közönségét a köz- 

tisztaság és közegészség tárgyában 

kiadott hatósági rendeletekhez való 

szigoru alkalmazkodásra. Egyszer- 
smind felhivja a kerületi kapi- 

tányságokat és az arra hivatott 

hatósági közegeket, hogy a kerü- 

letükben levő telkeket állandó 
éber felügyelet alatt tartsák. 

– Hivatalvizsgálat. Déváról 
jelentik, hogy ott a postahivatalnál 
a napokban megjelentek Dávid 
Endre posta- és távirdatanácsos, 
valamint dr. Kugyerai N. posta- 
és távirda-fogalmazó, mint a ko- 
lozsvár, posta igazgatéság küldöt- 
tei s hivatalvizsgálatot tartottak. 
Egyuttal megtekintették a posta- 
hivatal uj helyiségeit melyek épi- 
tése serényen folyik, hogy a jövő 
bó 1 én a hiratal beköltözbessék. 

tületnek politizálását. Miután pedig - A kocavadászok figyel- 
mébe. Poroszországnak Heiligen- 

stadt nevü vá osában furcsa hir- 

detés jelent meg az ottani ujság 

hasábjain. A h rdetés tárgya igen 

megkönnyiti a lesipuskások (Sonn- 
tagsjáger) dolgát, a mennyiben a 
következő ajánlatot tartalmazza 
Frissen lőtt, fiatal foglyaim ér- 
keznek ma, a vadászati évad meg- 
kezdtével pedig nyulak is, melye- 
ket olcsón eladok. Lesipuskásoknak 
diszkréten kiszállitom a területre 
is A. Hörning, Giek-utca.. Cso- 
dálato-, hogy az éle mes vállalkozó 
még nem nyitott fiák üzletet — 
Kolozsvárt. 
— Elveszett egy ,Lilike" fel- 

irásal ellátott aranysziv, mely a 
tulajdonosának kedves emléktár- 
gya. A becsületes megtaláló szer- 
kesztőségünkben illő jutalomban 
részesül. 

Szinpház-Müvészet. 

Heti müsor. 

Vasárnap d. u.: Peleskei nótárius 
(félhelyárakkal). 

„este: A betyár kendője 
(Réthy Laura vendégjátéka) 

Hétfő: Cfra nyomoruság (esti elő- 
adás félhelyárakkal). 

Kedd : Megboldogult. 
Szerda: Bob herceg. 
Csütörtök : Lotti ezredesei. 
Péntek: János vitéz (Kukorica Já. 

nos – Sárossy Paula. Utolsó 
előadás a szinkörben, fél- 
helyárakkal. 

REGÉNY. 

Az apa büne. 
Francia regény. 

Claudine ezzel ott hagyta nővé- 
rét, hogy az atyja tilalma dacára, 
ápolja Marionnal a beteg utast. 
Juliette egyedül lépett a közös 
szobába. 

— Szegény Claudine ! susogta 
magában, bármit mondjon is, fél. 
tékeny ... De hát az én hibám, 
hogy Anatole szebbnek talál en- 
gemet ? 

Kacéran nézegette magát egy 
ócska tükörben, mely a kandalló 
párkányán állott, megigazgatta szép 
szőke haját és dudolt magában. 
A derék Pichard e közben a 

még teritett asztalnál ült s átadta 
magát gondolatainak, melyek 
semmi különös gyöngédséget nem 
árultak el a leányai iránt. 
— Ördögbe az ugrifülesekkell! 

mondta, fszépek és csinosak és a 
nyalka fickók futkosnak utánok. 
De én nem akarom őket férjhez 
adni, mert akkor ki kellene ad- 
nom az anyai örökséget is. El- 
halt feleségem végrendelete értel- 
mében – ennek a huncfutnak, 
aki mindent rám hagyhatott volna 
— a bois-gareti birtok az idő- 
sebbé, a bordesi a fiatalabbé. 
Ha férjhez megy az egyik, vagy 
a másik, ki kell azokat adnom,.. 
De mi marad nekem, ha ezek a 
birtokok többé nem az enyémek? 
Harminc vagy negyven rossz, 
jelzáloggal tulterhelt telek ... Nem, 
arra nem vesz rá egyik sem. 

És topogott szöges csizmájával 
a téglapadlón. 
-Azaz, folytatta kis szünet 

mulva, bizonnyal nem lesz könnyü 
dolog Chamusset apót lerázni a 
nyakamról... Tudja, hogy a lá- 
nyaimnak vagyonuk van s köve- 

telni fogja a haszontalan fia szá- 
mára. Hogy mondhassak itt nemet a 
Nagy róka ez az öreg Chamusset! 
És már holnap... ördög vigye el 
a gyermekeket! Ez a két őrült 
tönkre fog tenni! Csak el tud- 
nám őket dugni, valahová küldeni, 
legalább ürügyet nyerhetnénk a 
halasztásral. .. Holnap ... már 
holnap . .. mit tegyek ? 
Mig igy gondolatainak átengedte 

magát, Fanchette beosont s az 
étszekrénynek tartott. 
— Mit akarsz? – kiáltott rá 

Pichard mérgesen. 
—- A poharat akarom kivenni, 

melyben limonádét készitettem 
Juliette kisasszonynak. Tetszik 
tudni, hogy mindennap limoná- 
dét iszik. És olyan meleg! 
– Jó, hordd el magadat! 
— De csak a poharat akarom . .. 
— Semmi feleselés! Pusztulj, 

mondom... Jer akkor, ha vihár 
nem leszek itt. 

(Folyt. köv.) 

Nyilttér. 

1. drb. legfinomabb nickel keretü 
szemüveg v. csiptető (orvosi ren- 
delésre is) 1 frt. - 1 darab borotva 
irásbeli jótállás mellett 1 frt. 

Késmüáruk, látsserésseti cik- 
kek, vivóeszközök, stb., nagy 

válasstékban 

Kun Mátyás 
müköszörüs, kés- és kardműüves, lát- 

szerészüzletében. 

KOLOZSVÁRT, Kosyuth Lajos-n. 2. z. 
Köszörülések, javitások és 
nickeiszések elvállaltatnak. 

Óra vágár! 1000 drb óra raktáron. 

Oszi Albert 
órás és ékszerész Kolozsvárt Wesselényi-u. 2 
M 

igen erős 

nickel óra . 6 kor 
acél óra . 7 kor. 

3 évi jótállás mellett jó 
minőségü 

nickel óra 
acél óra . 

.8 Kor. 

. 9 kor. 

5 évi jótállás mellett leg- 
jobb minőségü 

nickel óra . . 11 kor. 
acél ora . 19 kor. 

Javitások a legjutányosabb árban vállaltatik 

6 
ék ze 

Legrégibb nyomdaüzlet 
Kölozsvárt a 

Gámán J. Örök. 
Könyvnyomdája 

Kossuth Lajos-u. 10. 

Telefon szám 549. 

Elvállal mindennemű könyv- 

nyomdai munkákat. 

Vidéki megrendelések pontosan 

teljesíttetnek. 

-ogSEF. a 
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= Uj vegyészeti 

ruhatisztitőó 

és kelmefestő intézet 
Kolozsvárt, Kornis-utoea sarkon 

(Feszl-szállodával szemben.) 

Elvállalok minden e szakmába 
vágó festészetet intézetemben. A 
ruhák vegyileg lesznek tisztitva 
és nem mosva Ruhatisztitásra 
havi bérletet is elfogadok 

Vidéki megrendeléseket pon- 
tosan eszközlök jutányos árban. 

Tisztelettel 

KOHN N. EMIL 

vvvvvvvvvvvv 

Na őszül a haja! 
használjon BURGE R-féle 

hajregeneratort, 
mely a hajat nem 

adja annak ifjukori 

— szép szinét. – 

festi, hanem rövid 

Egy üveg ára: 1 K. 60 fill. 

használat után vissza 

Főraktár : 

BURGER FRIGYES 
drogueria és illatszertárában 

KOLOZSVÁR, 

Mátyás-tér 9-10. szám. 

Tatanyeros1 
Megnyilik!! 
a WNesselényi szálloda 

téli éttermell 
A n. é. közönség b. tudomására 
hozom, hogy folyó hó 23-án, 
szombaton este, elsőrendü 
czigány-zenekar közremü- 

Kolozsvár 

Legszebb éttermel 
Elismert pontos kiszolgálás ! 

Személyesen szüretelt tiszta borok, 

eélz őszi és 

Fegyházkötésü őszi és téli V 
harisnyák gyereknek I1-10 k 
évesig 10-14 kr -tól 

Női hatisnyák 3 
Férfi és női haris Is 
Férfi alsóingek és v 
naádrágok. 0 , A 

Férfi lábravaló köp- V 
perből. 50 

Fiu sapkák 25 A 

téli idényre 
ajánljuk dusan berendezett raktárunkat. 

Női ruha parchetek, filanel, karton, vá son, chifon, női és 

férfi ingek, téli trickók, gyerek rukhásat stb. 

W vendkivül olcsó árakon! 

Ágyteritők drbja r10 kr.-tól 
Esőernyőkk ro 
Iskolatáskák , T 
Törülközök (trotir 

ter) drbja . 25 
Téli női és férfi 

keztyük párja 25 
Mattóczok drbja A50 , 
Nagyszőnyeg . 220, 
Leánysapkák . 45 

Legjobb minőségü bőrkeztyük párja 75 krajczár. 

Poszler és Jársa. Wesselényi Miklós-u. 3. szám. 

megtekintését. 

gatását kéri 

Manás József, szállodás. 

ködése mellett, megnyilik 

Kitünő magyar konyha! 

A n. é közönség ne mulaszsza 
el eme kiválóan szép étterem 

Abonansokat elfogad és a n. é. 
közönség minél tömegesebb láto- 

kiváló tisztelettel 

Halászlé ! Bogrács-gulyás ! 

Hirdetések 

jutányos árban 
felvétetnek. 

Osváth Pál 
puskamüves, 

fegyver és vadászati 

cikkek raktára. 

Kolozsvár, - 

Deák Ferencz u. 21. 

Kész elől és hátul- 
töltő vadászfegyverek 
revolverek és piszto- 

lyok, flóbert-fegyverek 6G-9-12 - 14 mm. nagyságban a legolcsóbban jótállás mellett kaphatók. 

TÚJT ÚIT 
« r 

4 BáTORV.! 
é kávéház és vendéglő ? 

folyó hó 28-án megnyilik ; 
4 a Honvéd-u. 12. sz. alatt. 

A kor igényeinek megfe- 
lelően berendezett 

e kávéház és étterem. 
Előfizetéseket reggeli, ebéd 

d és vecsorára elfogadok. Ebéd, 
d vacsora 18 frt egy hóra, reggeli B 

kávé süteménnyel 3 frt. Egy 
kázé 10 kr. – Hideg és meleg B 

á buffet állandóan és a legkitü- B 
nőbb italok. 

A nagyérdemü közönség B 

B 
B 
B 
[ 
B 
B 

d szlves pártfogásáért esd B 
d kiváló tisztelettel 

d KOHN IZIDOR B 
d tulajdonos. B 

mK 
AAAAAAAAAA 

sz Hallatlan olcsó árak. 

Megnyilt az 

amerikai áruház 
Kossuth Lajos-u. 1. sz. Nagy 

Gábor szálloda alatt. 

Az alanti olesó árak mellett kaphatók: 
Férfi puha és kemény kalapok 110 
Fiu kalapp3obk. OO:80 
Férfi sapták 

Gyerek sapkák különféle alak. 
ban... . 045 

Finom gallérok ö rétü .013 
Finom kézelők fehér és szines O19 
Különféle férfi ingek . .115 
Legjobb minőségü alsónad- 
rázok 

Különböző férfi-. női- és gyer 
mek-harisnyák. 

Legfinomabb fajta nyakkendők 

0 28 

030 

0 19 
0.20 

Divatos sétapálcák . OB55 
Legfinomabb esőernyők 150 

és sok itt fel nem sorolt áru- 
cikkek, a mik as amerikai dru- 
hásban legolcsóbbon kaphatók. 

endénhomti flgvera rovaivet, fetsztartak rale smetvee.k agat allatlan olcsó árak. 
nyosa ara mellett. 

vvvvvvvvvvvv 

Székfonó nád és kokusz-lábtörlők. segeeeeseeeeseeoseseoélkk 

z .. e.e 

PADLÓ (LACK) ZOMANCZ : ss 
r see ee 

a legjobb anyaghól szoba padlók, konyhák és e s Nagy József 

másnemü hutorok befényezésére. Gyorsan s s e festőművész női modeleket 

2 sgizárad, élénken fényes és igen tartós. e ée keres. – Jelentkezhetni ee 
k. = es Petőfi-utca 183. szám alatt. . 

e Tapható- z s c Dijazás óránkint megálla- c s 
[ 

al Havas Lázárnál é: podas szerie, s 
svárt, Wesselényi M.-u., Warya-ház, [ s s ... 

. 
kefe- és ecsetrárt üzletében éeseeeeesseseseeeeesee 

aj- és bajusz-festők. 

d 

om. Gámán J. örök. Kolozsvárt, Kossuth Jajos-utca 10-ik szám. 

x 

x


